

文／さかな 圖／Yaski

# 生命的富足

只有神知道我們生命的厚度可以承受多少東西，所以保守我們，讓我們在這世上所擁有的並非是我們所企望的。



藝文  
專欄

心派生活



人很容易受到周遭大環境的影響，以致軟弱下來，世上沒有一個真正和平安穩的角落，因為國與國之間隨時都要注意各鄰國的動靜，以觀察會不會對自己的國家產生威脅？隨時都要注意世界經濟和政治的變化，也要隨時注意突如其來的氣候變遷。而在人之間呢，則隨時都要為生活提心吊膽、為自己和他人掛慮、還得為未來盤算……。

有時會聽到現在的八年級生說：生不逢時，如果能夠早一點或晚一點出生，或許時局就會不一樣了。然而出生和死亡卻不是我們可以掌握和操控的。

生命是很脆弱的，時間卻輕易地劃分出生離死別的這幾件事，就像北宋文豪蘇軾所言：「人有悲歡離合，月有陰晴圓缺，此事古難全。」世上很多事大部分都是不能盡如人意的，生活其實也是很實際和殘酷的，然而這樣坎坷的際遇卻可以考驗人對神的信心。

在現今忙碌的社會中衍生出許多的壓力和疲累，這些漸進地成為我們與神之間無形出現的鴻溝，原本該奉獻給神的時間成為壓縮檔似的，越壓越少，甚至趨於零。「你們要常在我裡面，我也常在你們裡面。枝子若不常在葡萄樹上，自己就不能結果子；你們若不常在我裡面，也是這樣。」（約十五4）。能一直保守在神的愛中是一件得來不易的恩典，因為這時代的巨輪更迭著我們的價值觀、牽引著我們的思潮，當我們離開了神，我們什麼事都不能做（約十五5）。

人的價值猶如一張契約書，當所有的條款變動時，我們的職位、身分隨時都要離開，沒有永遠的平靜安穩，因為誰也不敢保證將來，畢竟人生是沒有保固卡的。未來不可測，過去成追憶，人最重要的是活在當下。

比爾蓋茲（Bill Gates）曾說過：「人生是不公平的，習慣接受吧！這個世界並不在乎你的自尊，只在乎你做出來的成績，然後再去強調你的感受。」很實際的幾句話，卻是很令人省思。連這位首富都強烈地感受到世上沒有所謂的「公平」，更何況是一般的世人呢？

其實人一出生其命運就被決定了，人被認定的價值最終還是其成就和身分。但，這就是世人的眼光，一點都不足為奇。

世上的貧富貴賤看似由人而定，最終還是由神所斷定的（詩七五7；路一52），我們在這個世上，未必是最聰明、最富有或最受敬重的，但卻是最蒙神恩典的尊貴子民，因為我們的基業在天上，我們的富足是認識了神，我們的生命是永生。當定睛在神身上時，就會發現神給我們的一樣都不缺，並超過我們所求所想的（弗三20）。

不知我們是否曾在他人中樂透頭獎時欣羨過，得獎者真是幸運，可以一輩子不愁吃穿，可以讓夢想得以成真。或許我們也曾買過一兩張彩券，但卻往往只能充作公益用途。只有神知道我們生命的厚度可以承受多少東西，所以保守我們，讓我們在這世上所

擁有的並非是我們所企望的。千萬豪宅並非人人都住得起、百萬名車並非人人都開得起……，這些看似令人欣羨的，有時卻不盡然讓擁有者感到快樂。

亞古珥說：「我求祢兩件事，在我未死之先，不要不賜給我：求祢使虛假和謊言遠離我；使我也不貧窮也不富足；賜給我需用的飲食，恐怕我飽足不認祢，說：耶和華是誰呢？又恐怕我貧窮就偷竊，以致褻瀆我神的名。」（箴三十七9）

神給我們的，在旁人看來或許是不夠的、不足的，但在我們看來卻是富足的（林後六10），因為我們以認識耶穌基督為至寶（腓三8）。

人有時必須在經過某些事情的洗鍊後才會重新認識神的權柄和大能，人的腳步是由神所定（箴二十二4），而人的道路也是不由自己的（耶十23），很多事不是靠自己的力量就能得勝（撒上二9），即使將籤放在懷裡，卻還是無法決定什麼（箴十六33），因為人手所做的是有限的。

神的話是「命上加命，令上加令，律上加律，例上加例，這裡一點，那裡一點」（賽二八13），讓我們謹守遵行，以保全生命，得以蒙福。

敬畏耶和華心存謙卑，就得富有、尊榮、生命為賞賜（箴二二4）。 